

# 25岁姑娘考上北京协和医学院

## 将师从徐兵河院士攻读肿瘤学博士学位



晨报记者 林爱玲

“我成功了,我被录取了!”手指轻抚着北京协和医学院研究生录取通知书上的烫金大字,25岁的前埔姑娘林佳琳难抑心中的激动。虽说早就知道自己被北京协和医学院录取的消息,但真正把录取通知书捧在手心时,林佳琳直言:“那种感觉很不一样。”

近日,北京协和医学院研究生录取通知书送到林佳琳家中。她将进入该校师从徐兵河院士攻读肿瘤学博士学位。从厦门前埔到北京协和医学院,十几年寒窗苦读,林佳琳脚步不停地向“成为一名好医生”的梦想迈进。

### 6岁就立志当医生

“我们4月份就知道女儿被北京协和医学院录取了,感觉就像做梦一样!一路走来,看到女儿的辛苦终于有了回报,非常感动!”林佳琳的妈妈、思明区莲前街道前埔社区党委副书记林惠敏兴奋地告诉记者。

林佳琳一家是地地道道的前埔人。在林惠敏眼中,林佳琳从小就非常懂事,热爱学习,很有主见。6岁的时候她就告诉外婆,长大后要当医生。



林佳琳展示北京协和医学院研究生录取通知书。记者王世伟摄

那时候她刚上一年级,看到校医帮小朋友包扎伤口,回家就告诉我,以后她要当校医,帮助别人。”说起外孙女小时候的童言稚语,林佳琳的外婆忍俊不禁。

谁也没想到,林佳琳的医生梦竟然在校医室里萌芽。如今,她已经朝着这个梦想飞得更高更远。

小就非常懂事,热爱学习,很有主见。6岁的时候她就告诉外婆,长大后要当医生。

### 家人的支持是坚强后盾

学习从来不是一件容易的事。2016年9月,林佳琳以优异的高考成绩被海南医科大学临床医学(急诊方向)录取。2021年9月,她被厦门大学医学院录取。医学生课业压力大,在厦门大学攻读硕士学位的3年里,林佳琳承受着沉重的压力,她也加倍努力。

“从病床旁到实验台前,每天16个多小时的学习,如同与时间

赛跑。我白昼诊疗、夜晚科研,生活在‘起床一收病人一写病历一做科研一睡觉一起床’的无尽循环中。”回顾起那段经历,林佳琳写下了这段文字。“我本以为自己支撑不久,却在不知不觉中挺过了3年。”林佳琳笑着说。

林佳琳告诉记者,她很早就决定读博。在攻读硕士学位的最后一年,她仿佛打了鸡血。从去年9月起,她本就忙碌的生活里多了一项内容——为考博做准备。

备。去年11月起,她开始穿梭在全国各大高校参加考试和面试,在此期间还参加了北京某医院的入职培训。今年1月到4月,她的生活更是被临床诊疗、科研试验、毕业论文、博士考核、英语统考、规培技能考和规培理论考填得满满当当。在这大半年中,单是厦门与北京之间她就往返了12趟。

“过程很累,除了身体上的劳累,心理压力更是让我一直处于紧绷状态,家人的支持是我坚持下去的坚强后盾。”林佳琳说,幸运的是,她的所有努力都没有白费,北京协和医学院的录取通知书是“这段旅程”最美的收官。

### 希望能成为医生救死扶伤

不单学业上取得累累硕果,生活中林佳琳也从不放弃任何一个锻炼自己的机会。2021年她被福建省妇女联合会特聘为福建省“八闽巾帼红”宣讲员。2022年思明区“先进宣讲员”、2023年厦门市“最美家庭”及思明区“最美志愿者”、2024年厦门大学“优秀毕业生”……一份份荣誉证书几乎可以把她的床铺满。

“我享受努力追梦、自我成长的过程。”关于未来,林佳琳表示:“我将开启读博之路,精进学术,希望自己将来能成为一名优秀的医生,救死扶伤,敬佑生命。”

## “云诊所”启动有望实现多赢



晨报记者 陈丽

随着科技的飞速发展,“互联网+医疗”已经成为新时代医疗服务的重要模式。近日,“厦门市第五医院湖头社区云诊所”正式揭牌,翔安区郑坂社区、许厝村、面前埔村和浔寮社区等地4个“云诊所”也同步启动。这些“云诊所”的启动,标志着翔安区在推进示范性村(居)卫生所创建工作中迈出坚实的一步。该区将着力实现综合性医院与村(居)卫生所同质化医疗服务。

“云诊所”是通过互联网技术将大型医院的优质医疗资源下沉到基层社区,实现综合性医院与村(居)卫生所同质化医疗服务的一种新型医疗模式。据悉,在村(居)卫生所设立“云诊

所”需要有两个基本要素:一是辖区内要有综合实力较强的大医院,二是要有智慧医疗平台。这两个要素,翔安区兼而有之,“云诊所”也因此应运而生。医联体牵头单位——第五医院,依托翔安区的5G医疗智慧中心,下沉优质资源,分别在5个示范性村(居)卫生所建立“云诊所”,包括凤翔街道湖头社区卫生所、马巷街道郑坂社区卫生所、内厝镇许厝村卫生所、新圩镇面前埔村卫生所和大嶝街道浔寮社区卫生所。

那么,“云诊所”具体运作流程是怎样的?据介绍,“云诊所”运作过程中,由乡村医生通过智慧数字医疗系统对患者情况快速进行筛查评估,并与第五医院专家进行远程联动门诊,制定正确有效的诊疗方案,从而实现综合性医院与村(居)卫生所同质化医疗服务供给。

记者了解到,这次开设“云诊所”的5个村(居)卫生所,正是

翔安区启动示范性村(居)卫生所创建工作中选取的5个卫生所。2024年,翔安区坚持“强化基础、促进延伸、带动优化”原则,启动示范性村(居)卫生所创建工作,选取5个卫生所打造亮点立标杆、示范带动促提升,做到小病善治、大病善识、急病善转、慢病善管。

“云诊所”的设立,方便居民通过“云技术”向医疗专家咨询,获得更专业的诊疗建议、更精准的诊疗服务,在“家门口”享受到与大型综合性医院同等水平的医疗服务。这种服务模式,不仅提高了医疗效率,也节省了患者的时间和成本。此外,基层医生也可以通过“云平台”学习大医院专家先进的医疗技术和经验,提高自身的医疗水平。所以说,这批“云诊所”的设立是翔安区医疗领域一项重要创新举措。

未来,随着“云诊所”项目的不断推广和完善,相信翔安区的医疗服务将更便捷、优质、高效。

## 暑期研学旅游火爆 厦门发布5条主题线路

晨报讯(记者 陈翠仙 廖赐贤)随着暑期到来,厦门研学旅游市场一片繁荣,为此,厦门发布5条研学之旅主题线路,为市民、游客提供多样化选择。

来自厦门市科技馆等研学营地的数据显示,来厦研学备受省内中小学子及亲子家庭青睐,参加研学活动的游客七成以上来自外地。

厦门市文旅局相关负责人表示,为了进一步推动研学旅游的发展,厦门将继续发挥自身独特的自然与文化资源优势,推出更多具有教育意义和吸引力的高品质研学旅游产品,并提供相关主题线路与优惠政策,让更多青少年能够在游玩中学习、在学习中成长,让艺术之花在每个人心中绽放。

### 5条主题线路

- 线路1: 厦门革命烈士事迹陈列馆→厦门园林植物园→深田图强文史展厅、政治生活馆→中华儿女美术馆→胡里山炮台
- 线路2: 厦门经济特区纪念馆→厦门华侨博物院→厦门海堤纪念馆→陈嘉庚纪念胜地→陈嘉庚故居
- 线路3: 厦门大学囊萤楼→厦门破狱斗争旧址→厦门总工会旧址陈列馆
- 线路4: 鼓浪屿历史文化陈列馆→虎巷8号(中共福建省委机关旧址、鼓浪屿红色教育主题馆)→毓园林巧稚纪念馆→鼓浪屿风琴博物馆
- 线路5: 椰风寨海洋科普乐园→厦门沧江研学营地→高山党校初心使命馆→高泉国旧居→高山防空哨所→高山茶田→七彩池